

2024年9月4日

成为属神的人

格林多人前书 3:1-9

弟兄们：我从前对你们说话，还不能把你们当作属神的人，只能当作属血肉的人，当作在基督内的婴孩。我给你们喝的是奶，并非饭食，因为那时你们还不能吃，就是如今你们还是不能，因为你们还是属血肉的人。你们中既有嫉妒和纷争，你们岂不还是属血肉的人，按照俗人的样子行事吗？这人说：“我属保禄”，那人说：“我属阿颇罗”，这样，你们岂不成了俗人吗？

其实，阿颇罗算什么？保禄算什么？不过只是仆役，使你们获得信仰，每人照主所指派的而工作：我栽种，阿颇罗浇灌，然而使之生长的，却是天主。可见，栽种的不算什么，浇灌的也不算什么，只在那使之生长的天主。所以栽种的和浇灌的原是一事，不过各人将要按自己的劳苦领受自己的赏报。

我们必须在属灵生命上有所进步，否则仍是不成熟的孩子！主不能把许多事交托给还不能恰当承担责任与恩赐的未成年人，不能让他们去完成信仰中的艰辛使命！正如保禄宗徒所说，孩子还需要对他们来说易於消化的牛奶！那么，十字架的使命呢怎麽办？门徒路上的阻力怎麽办？内在灵性如何成长？

可见，我们必须认真对待基督门徒的道路，要在所有未在圣神内回应而仍然因循堕落人性的地方下功夫！有必要对自己保持警惕，一旦察觉到自己身上的“属世的思想”，不要闭上眼睛！圣神要改变我们，教导我们效法天主的思想与行动！然而，很多时候，一己私利仍旧在遮挡圣神的工作，表现出诸如嫉妒、衝突……

格林多教会显然存在某种分裂，人们要么站在保禄这边，要么阿颇罗那边，他们忘记了真正的攸关所在，完全被不相干的事情困住！保禄和阿颇罗都为侍奉天主，他们的目的是荣耀天主！

这也是我们看待教会中各项服务的方法，我们在天主的庄园里一起工作，每个人都在天主所安排的位置上服务，彼此互补。任何形式的羡慕、嫉妒、竞争都不是出自圣神，而是出自常被魔鬼侵扰的内心。

因此，我们要看清自己的内在！

比如说，该如何应对嫉妒与羡慕？嫉妒会让我们把自己放在与他人竞争的位置上，比较之下，觉得自己表现很差，又觉得对方得到了本属自己应得的！我说的不是合乎情理的感受，而是具有破坏性的嫉妒，不能轻易放下对方所拥有、及得到的好，更对自己所拥有的不再满意！这些会成为一种很纠结的感觉，在与对方相处时变得不自由，无法再正确面对他或她！

要医治这种状况，应该从感恩天主开始，为对方从天主那里得到的东西感恩！这样做可能会违背自我感受，或者说不利於自我感受，但是需要我们的意志去让真实的自己遵循更好的认知。用感恩的态度对待内心不满足的感受，而对抗嫉妒，则可以具体地呼求圣神的助佑！

在这样的历程中，必須做好准备，将嫉妒视为必须克服的恶行，警惕自己沉湎其中並有所表现，或是依照這種感受來行動。

嫉妒對靈魂來說更為糟糕，是真正的魔鬼在內心作祟！嫉妒不仅是因为没有得到对方所拥有的东西，而且还主动怨恨对方，想毁掉对方！所以嫉妒在漫画中也被描绘得极其丑陋！如果不对嫉妒采取行动，就会被基督吞噬！

所以，在我们承繼的道路上，要與哪怕一丝一毫的嫉妒、及與嫉妒类似的行为作斗争！為此，與嫉妒相反的具體行動也很有必要，例如：踐行慷慨，提倡分享！嫉妒不仅影响物质，也影响精神！比如，一个人吝惜对方有说服别人的天赋，而试图让對方变得可笑等等。

如果我们被嫉妒和争斗支配，又怎么能更夠被天主信任呢？想证明自己堪配天主更大的恩寵，那么就必須克服我们属世的性情，因为属世的性情是以自我为导向，而並非以天主的榮耀为导向！